

金秋结硕果，冬桃喜丰收

日销两万余斤，石桥镇千亩冬桃上市



石桥冬桃初上市供不应求。

邓超 通讯员 岳呈壮 济宁报道

“金黄饱满、个大浑圆，香甜可口的黄金冠让人垂涎欲滴。”“石桥冬桃果型好，颜色艳，糖分足，果质脆，口感好，很受市场欢迎。”“每年10月下旬‘抢鲜’上市，成了增收致富的‘金果果’。”……

10月25日，位于太白湖新区石桥镇太白桃园的石桥冬桃种植基地里，一大片低矮的冬桃树枝丫间，挂着一个个泛黄的套袋，进入10月下旬的采摘上市季后，它们剥去“纸衣”，“金彩”亮相。

“今年桃子的产量、口感都

会比以往更好。”进入石桥冬桃上市期，太白桃园职业经理人李兴波每天工作的第一件事是打开手机，了解桃子的市场价格和线上销售情况，看到订单数量不断增加，李兴波心里格外高兴。他说，现在中高端桃子销售越来越好，都是“沾”了这一方水土的光。

杨伟国是太白桃园的负责人，2015年，他流转土地1200余亩，选择引入云南丽江的雪桃品种进行杂交培育，打造了专属石桥冬桃生长的原生态环境。太白桃园采摘园位于南阳湖附近，是石桥冬桃的唯一生产基地。“今年是石桥冬桃种植的第10个年头，预计产量达到70万斤。”杨伟

国说，桃园南邻南阳湖，依水而成，湿润的空气让桃园冬暖夏凉，给石桥冬桃一个最佳的生长气候环境。独特的地理环境和风土物候成就了石桥冬桃脆、甜、香的独特品质和特殊的芳香味道。

在太白桃园分拣销售点，刚从桃园出来的三轮车、农用车把新摘的桃子卸货堆放，经筛选工人精心挑选后装进方形塑筐，贴上“石桥冬桃”标识后，搬进一辆辆大货车里。当天，这批鲜桃就会发往全国各地。“我们通过线上平台、社区团购每天可销售两万余斤，市场供不应求，桃子刚从果园摘下来当天就要发货，工人采摘、分拣的速度赶不上订单

增长的速度。”李兴波介绍，现在园区内采摘、分拣、打包的工人就有80多个。

品牌推动市场，品质决定消费。太白桃园建立了网上电子商务平台，创建了“梦诗仙”共享农业网上溯源查询系统，使企业成为集基地生产、贮藏保鲜、观光、采摘、认养、农耕教育、网上销售、溯源查询，与研发、推广为一体的循环型经济企业。“明年桃园计划在石桥冬桃的基础上，再嫁接培育4个新品种，预计需要耗费3年的时间，新品种培育成功后，从每年的5月到11月市民都能吃上太白桃园的鲜桃，打响石桥特色优质农业品牌。”李兴波表示。

秋种正当时，小麦播种忙

石桥镇奋战秋播，绘就来年好“丰”景

邓超 通讯员 岳呈壮 济宁报道

“九月霜降秋早寒，禾穗未熟皆青乾。”时下，正是冬小麦种植的最佳时期，在济宁太白湖新区石桥镇的田间地头，到处呈现出一派热火朝天的忙碌景象。连日来，石桥镇吴家湾村抢抓秋种有利时机，在党支部领办成立的强村公司吴家湾鑫农产业控股有限公司自主经营的土地上积极开展麦田深松、播种等农业生产活动。

秋意渐浓，农忙不停歇。石桥镇吴家湾村的麦田里，旋耕机、播种撒肥机等各种大型机械纷纷登场，全力以赴进行腾茬、犁地、旋耕耙平、播种施肥一体化作业，小麦播种工作正紧张有序的进行着。伴随着机器的轰鸣声，农机来回穿梭，麦田地里一粒粒承载着希望的麦种和优质的肥料被播进松软的土壤中，孕育着来年的喜丰收。

“今年我们强村公司自主经营土地950亩，全部用于小麦种植，耕种收全程机械化。现阶段我们抢抓晴好天气，预计2台播种机3天左右时间可全部播种完，确保吴家湾村秋播小麦



田间播种忙。

种植工作高质量、高标准完成，绘就来年好‘丰’光。”吴家湾村党支部书记、村委会主任朱峰介绍。

吴家湾村党支部创新推行资金兜底和盈利提成制，由村级强村公司同农户签订“保底收益+分红”合同，每年先行向农户支付每亩1000元的保底租金，让农户吃上“定心丸”。年底获得收益后扣除成本，剩余部分由村级强村公司与农户进行二次分红。农户即获得了租金

收益也得到了分红，村集体经济也实现效益增收，农户和村集体实现了“双赢”。

今年，石桥镇计划种植冬小麦3.9万亩，预计10月下旬播种工作可全部完成。下步，石桥镇将落实“藏粮于地、藏粮于技”战略，充分发挥技术优势，做好后期小麦管护、病虫害防治等各项工作，全面落实粮食安全保面积、保产量、保品质，促进农业高质高效、农民富裕富足。

开展公益岗培训 服务群众更高效

近日，石桥镇、许庄街道同步召开城镇公益性岗位能力提升培训会。

本次培训主要为提升城镇公益性岗位人员岗位适应能力，熟悉岗位工作标准和相关要求，切实增强岗位人员的责任意识、法律意识、安全知识。培训会上，从“什么是公益性岗位”、城乡公益性岗位上岗流程、城乡公益性岗位考核管理办法、城乡公益性岗位待遇及注意事项等方面开展综合性培训。通过培训学习，参训人员进一步

掌握了岗位规范，增强了责任意识。

下一步，区社保就业服务部将进一步督导镇街加强公益性岗位人员的管理培训等工作，指导落实好公益性岗位人员的日常管理责任，细化人员管理办法，调动人员积极性，让城镇公益性岗位在社会治理等工作开展中发挥更显著的作用，促进辖区内充分就业、有效增收，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(通讯员 万众)



许庄街道培训会现场。